

# Урок мужества:

» Солдатские  
матери.»



Прошу вас, берегите матерей,  
Теплом укройте от житейской выюги,  
Их любовь во сто крат горячей,  
Чем друзей и любимой подруги.  
Материнской любви не объять,  
И канонов я здесь не нарушу,  
Коль скажу. «Мать готова отдать  
Свою ласку, нежность и душу.  
Мать возьмет на себя вашу боль.  
Все терзанья, смятенья и муки,  
Мать положит в дорогу хлеб-соль  
И протянет навстречу вам руки.  
Пусть за шалость накажет не строго,  
Только ей никогда вы не лгите.  
И во имя великого Бога  
Матерей своих берегите.  
Не оставьте их без участья,  
Сей наказ вы запомните дети,  
Ведь не может быть полного счастья,  
Если мамы не будет на свете.

**«Милая мама! Не хватает всех ласковых слов, чтобы рассказать о моей любви к тебе...»**

**Мама!.. Наверное, слаще и роднее этого тени нет на белом свете. С самого рождения до конца дней ты та единственная, которая не способна предать, обидеть, разлюбить.**

**Я дорожу теплотой твоих рук. Иногда ты бываешь сердитой, грустной, да и я порой веду себя не примерно, но даже в такие минуты твои глаза всегда выражают безграничную доброту и понимание. Нет судьи справедливее тебя!»**

**«Мама! Когда другие не понимают меня, ты находишь оправдание моим просчетам, а потом, конечно же, учишь меня правильно поступать. В самую трудную минуту я обращаюсь к тебе за помощью, зная наперед, что не получу отказа. Страшными для меня бывают минуты, когда тебе нездоровится, когда ты устаешь. Я жизни не представляю без тебя!»**

**«Дорогие ребята! Товарищи моего сына и теперь мои товарищи! Я получила извещение вашего батальона о том, что мой сын, мой родной, единственный мальчик — убит. Мне очень тяжело. Мне трудно пережить то горе, которое свалилось на меня, больного человека, но я постараюсь держать себя так, чтобы своей работой могла принести много пользы своей родине и отомстить трижды проклятым гадам, исковеркавшим столько человеческих жизней и убившим моего сына. Сына, которого, вы знаете, я одна, женщина, с такими трудностями растила, воспитала и учила. Мой сын, как огонек будущего, светил мне во всей тяжелой и трудной моей жизни... Вы теперь, ребята, мои сыновья. Не забывайте меня. Если кому что нужно, я все для вас сделаю. Я вас всех люблю так, как любила моего сыночка. Напишите мне, как погиб мой сын, где его могилка ?**

**Желаю вам, ребята, удачу, желаю вам крепко бить этих нечистей.**

**Мария Азарова».**

*«Сколько услышала я рассказов о людях, которые пожертвовали жизнью для того, чтобы минувшая война закончилась победой света над тьмой, благородного над подлым, человеческого над бесчеловечным! И я думаю: неужели кровь наших детей пролилась напрасно? Неужели мир, добытый ценой жизни наших детей, ценой наших слез — будет вновь нарушен по воле злобных сил?..*

*Я спрашиваю себя: Что же я могу сделать для дела мира? И отвечаю себе: да, я тоже могу вложить свою долю в это великое дело. Я расскажу всем о своих детях, которые родились и росли для счастья, для радости, для мирного труда и погибли, защищая труд и счастье, свободу и независимость своего народа. Да, я расскажу о НИХ...»*

*«Мои дети уже никогда не увидят ни голубого неба, ни цветов, они никогда больше не встретят весну. Они отдали свою жизнь за других детей — за тех, что живут и радуются солнцу сейчас, тех, что пробегают в этот час мимо меня...»*

*Я люблю бывать здесь. Ходить по милым, знакомым коридорам школы, где учились мои дети, школы, которая носит сейчас Зоину имя. Я захожу в классные комнаты. Поднимаюсь на третий этаж и подхожу к двери, возле которой надпись: «В этом классе учились Герои Советского Союза Зоя и Шура Космодемьянские».*

*Вхожу. Вот вторая парты в среднем ряду — тут сидела Зоя. Сейчас за этой партой учится другая девочка, такая же ясноглазая. А вот последняя парты в другом ряду — Шурино место. Оттуда пристально смотрят глаза девочки-подростка.. Вот этих девочек и всех детей по всей России учат самому светлому, самому разумному — любить свой народ, свою Родину, уважать и ценить все прекрасное, что связано с человечеством. Они должны быть счастливыми!.. Так много крови пролито, так много жизней отдано ради того, чтобы они были счастливы, чтобы новая война не искалечила их будущее...»*

*«С каждым днем жизнь становится интересней. Каждый день несет неповторимую тайну, что-то сокровенное... А за меня не волнуйтесь, не бойтесь. За мои поступки, мысли и чувства — тоже. Не сомневайтесь в своем сыне, во мне много от вас самих... Я готов идти дальше по выбранной дороге. Ничто, никакая опасность меня не остановит... Так что вы за меня не бойтесь. Я вас всех помню, и вы мне все дороги».*



60 лет Победы  
посвящается



1945-1995









ДОНКОВ  
ИГОРЬ  
НИКОЛАЕВИЧ  
1976-2008



ПАНКОВ  
ИГОРЬ  
НИКОЛАЕВИЧ  
1976 - 1995











**Служба во внутренних войсках МВД России -  
дело настоящих мужчин !**



«Здравствуйте Валентина Васильевна. Нет у меня таких слов чтобы утешить а другие прозвучат просто банально. Я очень вам сочувствую и вместе с вами скорблю. Одно хочу сказать надо жить, жить ради памяти Игоря. Несите его имя по жизни рассказывайте о нем людям - он не по своей воле ушел из этой жизни. Какой бы не была эта жизнь жестокой не справедливой он не прятался от нее – он был одним из лучших. И какой бы родина не была мачехой - он перед ней выполнил свой долг. Поэтому мы не должны дать умереть ему дважды. Живые должны знать о тех кто ушел из жизни защищая наш покой и наше благополучие. И мы живые в долгу все перед этими мальчишками. Каждому из них мы должны кланяться в пояс до земли. Живите Валентина Васильевна, Вы должны жить...Так угодно Богу.

